

「健康問題」免打越戰 特朗普變「最健康總統」

曾因健康問題獲豁免參軍服役、無須參與越戰的美國共和黨總統初選參選人特朗普，日前公開其私人醫生伯恩斯坦的信件，信中形容特朗普健康狀態極好，體能特佳，無明顯醫療問題，甚至揚言若特朗普勝選，將是「美國史上最健康的總統」。

69歲的特朗普若成功當選，2017年上任時已是70歲，將是美國史上最年長總統。

公開驗身紀錄：體能極佳

伯恩斯坦自1980年起擔任特朗普的私人醫生，稱特朗普最近檢查身體，結果心肺功能出色，身體很強壯。伯恩斯坦又透露，特朗普過去一年減重至少15磅(6.8公斤)，一直不煙不酒亦從沒患癌，同時未進行過任何骨科手術，只曾在10歲時切除盲腸。

特朗普在網站上公開信件，感謝父母給他的優良基因，又宣稱很多人都佩服他體力充沛，希望能盡己所能令美國變得更加強大。不過他卻「老貓燒鬚」，在文章介紹伯恩斯坦時，把對方名字「哈羅德」記錯為「雅各布」。

里根是目前上任時最老的美國總統，當時他還有半個月便迎來70歲生日。被視為明年大熱門之一的68歲民主黨總統初選參選人希拉里，2012年任職國務卿期間曾跌倒導致腦震盪，令人關注其身體狀況。她今年7月曾公開私人醫生信件，證明健康狀況良好，能夠勝任總統一職。

■路透社/法新社/《衛報》/《每日電訊報》



「茉莉」奪4命數百萬人斷電 菲聖誕添愁

■暴雨引發氾濫。網上圖片

颶風「茉莉」昨日橫掃菲律賓中部，帶來狂風暴雨，引發氾濫及風暴潮，3人因洪水死亡，另有1名31歲男子修理屋頂時，被飛至的錫片擊中身亡，7個省共數百萬人斷電，聖誕燈飾、鐵皮屋頂及樹枝散落一地，為即將到來的聖誕佳節添上幾分哀愁。由於部分災區仍與外部的聯絡中斷，當局不排除死傷人數及災情會進一步上升。

「茉莉」於前日上午11時登陸菲律賓東部，陣風風速

達每小時185公里，造成廣泛破壞。當局表示，逾73萬人在「茉莉」登陸前緊急疏散，有助減低死亡人數。「茉莉」預計進入南海後，到明天會減弱為熱帶低氣壓。不過氣象部門指另一股風暴正逐漸逼近菲律賓，估計本週後期開始影響南部地區。

■法新社/美聯社/路透社

科學家重塑 闊面短髮深膚色



正面



側面

耶穌真容？

《聖經》並無具體形容耶穌外貌，其淺啡色長髮、蓄鬍子、白皮膚的印象主要是來自西方藝術作品。退休醫學藝術家尼夫領導的研究團隊則結合法醫人類學技術、《聖經》記載及考古，利用古代閃米特人頭蓋骨重塑耶穌外貌，發現耶穌可能擁有闊面龐、黑眼睛、濃密黑鬍子及短黑髮，膚色也較深，一反平常人過去的印象。

研究團隊基於《新約聖經》中《馬太福音》有關客西馬尼園的記載，推斷耶穌面部特徵應與當時加利利地區閃族人相似，於是利用以色列考古學家此前發現的3個閃族人頭蓋骨樣本，透過電腦技術重構成數碼3D模型，再用特製程式計算肌肉及皮膚的分佈和厚度。研究員再根據頭蓋骨形狀，大致估計五官位置。

與裹屍布肖像相矛盾

由於頭蓋骨無法反映眼睛顏色、頭髮等特徵，團隊於是研究了從各地古蹟出土的一世紀藝術品，推斷耶穌應與當時的傳統猶太人一樣，擁有黑眼睛及蓄鬍子。門徒保羅在《哥林多前書》中說過：「男人若有長頭髮，便是他的羞辱」，意味耶穌很可能不是長髮，但這與相傳包裹耶穌十字架受刑後屍體的都靈裹屍布上，印有的長頭髮肖像存在矛盾。

研究團隊最終根據這些數據，重塑出加利利地區猶太男性的平均外貌，並由此推斷耶穌很可能身高1.5米，重50公斤左右。研究又指，耶穌到30歲前，經常作為木匠在戶外工作，相信他膚色應較深，身體也有較多肌肉。

■《每日郵報》

牛津男生 笑版《Santa Baby》賀聖誕

英國牛津大學12名學生組成的全男班無伴奏合唱團「Out of the Blue」，日前為慈善組織Helen & Douglas House籌款，重新演繹1953年聖誕名曲《Santa Baby》賀聖誕。一眾成員除了獻上美妙歌聲，更配上搞笑舞步和故事情節，甚至半身赤裸躺在玫瑰花瓣上(圖)。短片上載影片分享網站YouTube後，不足一天已錄得近5萬次點擊。



有片睇：youtu.be/syOoUZH9rVik

「安」獲選日年度漢字



日本漢字能力檢定協會昨日在東京都東山區的清水寺宣佈，最能反映2015年世態民情的年度漢字為「安」。

清水寺住持森清範在「清水舞台」寬1.3米、高1.5米的越前和紙上(圖)，用特大毛筆揮毫寫下年度漢字「安」。「安」當選的理由包括：安保相關法案的審議引起國民高度關注，全球頻發的恐怖襲擊使人們感到不安等。

排名第2位的漢字是「爆」，第3位是「戰」，分別代表「爆買」和「戰後70周年」。

■共同社

譏「王犬」讚好泰王改圖 泰男臨入獄37年



■泰王及「王犬」通丹。

■泰王在醫院露面。路透社

泰國一名27歲男子因為在社交網站facebook上，發佈照片譏諷泰王普密蓬及「王犬」通丹，並轉載和讚好一幅泰王改圖和一幅批評軍政府貪污的圖表，昨日被當局以欺君罪起訴，一旦罪成最高可被判囚37年。泰國欺君罪一直被視為打壓異見的工具，上月批評欺君罪刑罰過長的美國駐泰大使戴維斯，正面臨警方調查。通丹本是流浪狗，於10年前獲普密蓬收養，其忠心及服從性被普密蓬視為泰國人應有的行事準則。

泰王罕有電視露面

另外，普密蓬前日罕有在電視露面，他在所住的曼谷詩麗拉醫院，坐在椅上見最高法院院長及檢察總長宣誓就職，是自9月1日以來首次露面。他之前因肺炎入院，需插喉嚨管並用呼吸機協助呼吸，外界擔心若他去世，將使泰國局勢更動盪。

■美聯社/法新社

Uber車上搶閘出世 B仔命名「Uber」



■巴布莉和Uber

印度首都新德里孕婦巴布莉用電召車程式(app)Uber叫車載她到醫院分娩，想不到嬰兒途中趕着出世，司機人急智生，把後座變成臨時產房，成功迎接男嬰來到世上，母子平安。該母親事後為感謝司機，建議對方為男嬰改名，司機靈機一動說：「就取名『Uber』(烏貝爾吧)」。

巴布莉憶述當時想叫救護車但電話打不通，只好用Uber叫車。司機沙赫納瓦茲則急忙找來毛巾和水，讓另一名同行女子為巴布莉接生。沙赫納瓦茲稱過程十分順利，形容這是一生中最高興的經歷之一。

■《每日郵報》

西雅圖允Uber工會 全美首例

電召車程式(app)的面世改變了出租車市場生態，美國西雅圖市議會前日更以8:0一致通過法案，允許Uber和Lyft等電召車程式企業、的士以及其他受聘司機組成工會，有權就薪酬和工作條件等與營運商進行集體談判，開創全美先例。支持者認為此舉有助保障司機利益，但Uber和Lyft表明反對。

市政府會指定一些非牟利組織，再由司機集體授權它們作為代表，與資方談判。

不過，Uber和Lyft主張聯邦法律應禁止這種地方性立法。Uber指這半司機每星期工作不到10小時，而且人手流動率很高，把他們認為僱員或允許組織工會並不合理。Lyft稱法案會威脅司機私隱，亦會大幅增加乘客和西雅圖市的負擔。市長默里亦對落實措施所需開支表示擔憂，表明不會簽署法案，但這無阻法案按照市憲章成為法律。

■美聯社/路透社

華裔女製機械人 測手汗尋真愛



■機械人可透過偵測用家手汗等身體反應，助其尋找真愛。網上圖片

■妮科爾·何

機械人可幫助尋找真愛？美國紐約大學華裔畢業生妮科爾·何(Nicole He, 譯音)設計出一款名為「True Love Tinder Robot」的機械人，透過偵測用家手汗等身體反應，「客觀地」判斷用戶是否對約會網站Tinder提供的通訊對象有感覺，協助用戶找尋真愛。機械人運作原理十分簡單，用家首先把連上Tinder的手機放在架上，再把雙手放在感應器上便可。機械人會按照測量到的身體反應，判斷用家對手機上展示的對象是否有感覺，再指示機械手在手機上向左掃拒絕對象，或是向右掃表示接受。由於過程全自動化，特別適合一些在揀選對象時猶豫不決的人。

妮科爾·何稱，希望透過這個發明，探究機械人是否更適合協助人類作決定。

■《每日郵報》

樣貌印上噏唔怕人擺錯

機場人多行李多，無論是行李輸送帶、候機室抑或餐廳，均有可能發生拿錯行李意外，近日外國有網民在某個機場發現一名乘客，竟然把自己的照片印在行李箱之上(圖)，這樣無論走到哪，都不用怕行李被誤取。難怪這名網民形容這是「防止不見行李的最佳方法」。

照片由網民jew3hr0se上載至貼圖網站imgur，沒有說明地點和時間。有網民指出，圖中的行李箱可以在「Luggage Pros」網站訂製，售價由149.99美元(約1,162港元)起。

■《每日郵報》

鼻愈長愈大英童如真人版小木偶



■特雷齊斯

英國威爾斯男童特雷齊斯先天患有罕見的「腦突出症」，顱骨在鼻根部出現裂縫，令腦組織從該處長出，鼻子愈來愈大，恍如《木偶奇遇記》中的小木偶皮諾丘，為防影響呼吸及修補裂縫，年僅21個月大的他已經歷多次大手術。母親普爾對愛兒受苦心痛不已，又稱曾有人對她說「根本不應把他生下來」，讓她幾乎傷心落淚，但強調兒子是「她的皮諾丘」，一直以他為榮。

普爾懷孕20周時接受掃描，醫生已發現胎兒面部有異常軟組織；到特雷齊斯出生時，鼻子上巨大的腫塊讓普爾震驚不已。隨著特雷齊斯長大，腫塊亦愈來愈大，醫生遂建議特雷齊斯做手術。特雷齊斯去年11月接受手術，抽走多餘的腦組織及重組鼻子。雖然特雷齊斯經歷大手術，臉上亦留下巨大疤痕，但仍不改樂觀性格，教普爾感到安慰。

■綜合報導